
Sup Tsi

Réponses du devoir libre de Mathématiques n◦3

Exercice 1

1. En remarquant que y′(−t) = y(t) − t2, on montre que y est
solution de l’équation différentielle y′′ + y = t2 − 2t.

On a donc y(t) = t2 − 2t− 2 + λ cos t+ µ sin t avec λ, µ ∈ R.

2. Les solutions de l’équation (E) sont les fonctions de la forme
y(t) = t2 − 2t− 2 + λ(cos t+ sin t) avec λ ∈ R.

Exercice 2

1. (a) On montre queRe(z′) =
|z|2 − 1

|z − 1|2
d’où Re(z′) = 0 si |z| = 1.

(b) On montre que le nombre complexe z =
iy + 1

iy − 1
de module

1 et différent de 1 vérifie l’égalité
z + 1

z − 1
= iy.

2. On montre que |z′|2 = 1 +
4Re(z)

|z − 1|2
d’où |z′| = 1 si Re(z) = 0 et

donc h(D) ⊂ C.

On montre que le nombre complexe z =
z′ + 1

z′ − 1
vérifie l’égalité

z + 1

z − 1
= z′ d’où Re(z) = 0 si |z′| = 1 et donc C ⊂ h(D).

3. On a h(C+) = D+, h(C−) = D−, h(D+) = C+ et h(D−) = C−.
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